

兴淄先兴教 强市先强师

曲心健



稷下谈

教育是国之大计、党之大计，必须坚持强市必先强教，强教必先强师，始终把教育事业摆在优先发展位置。坚定教育强市战略，努力培养更多担当民族复兴大任的时代新人，以高质量人力资源支撑淄博高质量发展。

教育决定着今天，也决定着未来。让淄博发展得更加美好，离不开高质量教育

的支撑支持，更离不开一批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。近期，淄博市在围绕“强师”方面取得了许多骄人的成绩：1人获评国家重点人才工程教学名师，国家重点人才工程教学名师推荐中，全省推荐11名，淄博市多达6人；1人荣获全国最美教师称号，1人荣膺全省唯一的齐鲁最美教师特别奖，12名教师先后荣获齐鲁最美教师、山东省教书育人楷模荣誉称号，160余名教师获评淄博最美教师、淄博市教书育

人楷模……

成绩的背后，是优师惠师政策统筹落实和教育队伍管理改革不断深化的结果。淄博市委、市政府印发《关于做好中小学教师减负工作的通知》，推动义务教育学校课后服务工作激励保障措施全部落地。全省率先出台《关于为新建学校提前一年储备教师的若干措施》，全年招聘优秀教师2153名。82名省属公费师范生全部安排到农村学校任教，农村与城市义务教育学校专任教师本科以上学历比例之比排名全省第

二，城乡师资配置实现优质均衡。

淄博市教育局出台《关于在全市教育系统全面推进专业技术岗位分级竞聘的指导意见》，在全省率先整市推行职级和待遇能上能下、动态管理的专技岗位分级竞聘改革。启动中小学校长职级制改革、教研员任期制改革，深化中小学教师“县管校聘”管理改革，2073名教师参加交流轮岗，占应交流教师数的24.61%，师资配置进一步优化。

春蚕吐丝，萤火成炬，三

尺讲台他们用爱心浇灌成长，用知识托举希望；师德芬芳，馨香溢远，岁月无声，他们用深情扎根教育，用青春塑造生命。

在淄博加速转型跨越，矢志走在前列的当下，优秀的淄博教育工作者们精诚执笔、无私入墨，倾情擘画着淄博教育高质量发展的壮丽画卷。

在党的二十大来临之际，淄博教育正以前所未有的力度，锻造城市内涵发展的重要支点，为党的二十大胜利召开而凝心聚力全力以赴。

淄博市庆祝第38个教师节大会 52位教师站“C位”受表扬

02版

改造前的新世界商业街

承载市民美好回忆的淄博新世界商业街，历经多次改造之后，将于10月1日以全新的面貌再次重新开街。9月8日，在新世界商业街人民路至商场西路段，工人正在紧张忙碌地铺设地面、修缮外墙。目前街区改造已经接近尾声，招商工作正在进行。

此次改造对路面、管网、亮化以及街区建筑外立面进行全面升级，同时增设商亭集装箱、网红艺术装置和时下流行的网红打卡点。建成后的街区24小时营业，成为名副其实的淄博“不夜街”。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

不夜街

10月1日开放

04版

改造后的新世界商业街效果图

致读者

根据国家放假安排，本报9月11日、12日休刊，9月13日恢复正常出版。休刊期间，本报热线0533-3585000正常开通，鲁中晨报·鲁中网的微信公众平台、“鲁中晨报”APP、网易新闻淄博频道都将及时发布最新鲜的新闻。丰富的新闻资讯与读者朋友不见不散！

本报编辑部